Examen de Matematicas 4° de ESO
Mayo 2004

Problema 1 (2 puntos) Calcular el dominio de la siguiente funcién:

Va2 +2x—15

flay = Y

Solucion:

Como no existen raices cuadradas de nimeros negativos, calculamos los
intervalos en los que 22 + 2z — 15 = (z + 5)(z — 3) > 0:

(=00, =5) | (=5,3) | (3,+00)
x+5 — + +
-3 — — +
22 +2x — 15 + — +

Si ahora quitamos el punto que anula el denominador nos queda:
Dom f(z) = (—o0,—5] U [3,8) U (8, +0)

Problema 2 (1 puntos) Comprobar la simetria de las siguientes funciones:

3

L @)=
2. g(z) = ‘132_3;_1
3. hiz) = “/’23; L
Solucién:
(—2)° :
1. f(—x)= o) — (o) 11 = —f(x) = impar
2. g(—z) = (_x)Q(__:i)_;U) mL —x2 t}gg ! = ni par ni impar
3. h(—z) = % = h(x) = par

Problema 3 (1 puntos) Calcular fogy go f, siendo

f) =2y gla) = VI -2




Solucion:

foglx) = flg(x) = fF(VI—a?) = W;)—l

90f($>=9(f(33))=g<2x2_1> _ 1_(2362—1)2: Vi d =i

2
o 2z 42
Problema 4 (1 punto)Calcular la funcién inversa de f(x) = 5212
x
Solucién:
2x + 2
y=——; 3yx+2y =22+2; 3yr—2r = —2y+2; (3y—2)x = —2y+2 —
3z + 2
—2y +2 . 2 - 2z
= — —> =
T=gy oy W=

Problema 5 (1 puntos) Comprobar si la funcién f(z) = z* es creciente o
decreciente en z = 2

Solucion:
1,9<1,99<2<2,09<2,1

3,385570343 < 3,932942726 < 4 < 4,667730120 < 4, 749638091

Luego la funcién es creciente en z = 2.

Problema 6 (1 puntos) Calcular los siguientes limites:

1. lim (32% — 52+ 3)

r—>00

2. lim (=22 + 5z +2)

r—>00
622 + 3z — 2
im —
a——o0 52 4+ 3x — 1
. =223 422 +3
4., llm ——m———
z—o00 3x2 — 2z —4
. 203 + 22 — 1
5 lm ———
z—o00 g% 4 2%

Solucion:

1. lim (32% -5z +3) = +oo

Tr—00

2. lim (—2® 45z +2) = —0
—00

T

6x2+3x—2_6

3. i
—o b2 43z —1 5



—223 42
4 lim —227 4 2r+3

Ot 322 —2p —4 O

203 + 21 — 1
5. Lm =~ ter—l_
g—oc0 %4 21

Problema 7 (3 punto)Calcular los siguientes limites:

9 i 5a° + 222 — 1 *
im
z—oo \ % —2x+1
A 22341
3. lim 7
z—oo \ bzt 4 323 — 1
2_
. 323 —x—1\" !
4. lim
r—>00 323 4+ 2
5 2T+t —r+1 ot
Jn\ T
Solucion:
3z—1
2t — a3 —1 3
. ~3/2
1 wh—>moo ( 2¢4 — 1 ) —°
o g (57042071 vt .
im =
z—oo \ 25 —2x+1 o
4 2x341
1
3. lim =0
z—o00 \ Hrd + 323 — 1
2-1
4 zh—>moo ( 323 + 2 > —°
. 2T+t —z+1 et
5. lim =0
T—>00 327 —x2 4+ 1



